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Niederschrift 
 

Sitzung AG Nachhaltigkeitstag 
 

Sitzungstermin: Donnerstag, 11.01.2024 
Sitzungsbeginn:   19:30 Uhr 
Sitzungsende: 21:00 Uhr 
Raum, Ort: Regionalmuseum „Museumskneipe“, Schulstr. 31, 56355 Nastätten 

 
Vorsitz   

Stefan Janzen Beigeordneter Stadt Nastätten (SPD-Stadtrat) 

   

Anwesend   

   
Ulrike Götzenberger-Schrupp CDU Ausschuss KJSD 

Ulrike Pflug SPD  

Tina Behnert SPD Stell. Ausschuss KJSD 

Ursula Näther SPD Stadträtin, Bienenfreunde 

   

Gäste -keine-  

   

   

Entschuldigt   

Stephan Kratz SPD SPD-Vorstand 

 

Derzeit keine Teilnahme 
Günter (Sammy) Soukup 

 

 

SPD 

 

 

Ausschuss KJSD 

Fabian Hillingshäuser-Marx - IGS 

Kim Wagner - Klimaschutz-Patin Stadt Nastätten 
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Tagesordnung 
 

1. Eröffnung, Begrüßung und Besprechung der letzten Niederschrift 
 

2. Aktualisierung der Aufgabenliste 
 

3. Nächstes Treffen 
 

4. Sonstiges 
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Niederschrift 
 
1 Eröffnung, Begrüßung und Niederschrift der letzten Sitzung 

 
Beigeordneter Stefan Janzen begrüßte die Anwesenden und gab bekannt, dass sich 
für die heutige Sitzung Stephan Kratz entschuldigt hat. 
 
Günter (Sammy) Soukup ist nur noch ab und zu bei den Sitzungen anwesend, Kim 
Wagner fällt bis auf weiteres gesundheitlich aus und Fabian Hillingshäuser-Marx von 
der IGS nimmt derzeit auch nicht an Sitzungen teil. 
 
Anmerkungen zur Niederschrift vom 23.11.2023 gab es keine. 
 

 
 

2 Aktualisierung der Aufgabenliste 
 

Bei der Aufgabenliste handelt es sich um ein tabellarisches Arbeitspapier in dem 
verschiedenen noch zu erledigenden Arbeiten aufgeführt sind. Diese Liste ist 
Hauptbestandteil jeder Sitzung und wird sukzessive abgearbeitet und angepasst. Da 
es sich um ein internes „Arbeitspapier“ handelt, wird die Aufgabenliste nicht an das 
öffentliche Protokoll als Anlage beigefügt. 
 
Gemeinsam wurde die Aufgabenliste besprochen und folgende Festlegungen 
getroffen: 
 
Bühnenprogramm: 
Um das Bühnenprogramm über die gesamte Zeit der Veranstaltung mit einbeziehen 
zu können wird nach entsprechenden Aktivitäten gesucht. 
Derzeit liegen folgende Zusagen vor: 
KITA „Bienenkorb“ (kommunal)   - Gesangvorführung 
KITA „St. Peter & Paul“ (katholisch) - Gesangvorführung 
Bürgermeisterchor    - Gesangvorführung 
 
Warten noch auf Rückmeldungen von: 
Naturkindergarten „Wildbienen“    - Gesang? 
Frau Lemler, Klimaschutzmanagerin des RLK - Vorstellung? 
Frau Wagner, Klima-Patin-Nastätten  - Vorstellung? 
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Der grobe Ablauf wir in der Aufgabenliste mal abgebildet und muss noch weiter 
verfeinert werden. 
 

Die Moderation auf der Bühne wird Herr Günther (Sammy) Soukup übernehmen. Er 
ist nicht nur für das Aufrufen der einzelnen Programmpunkte verantwortlich, sondern 
hat auch die Möglichkeit Interviews zu führen. 
 
Auch wird noch angefragt, ob die IGS eventuelle ein Programmpunkt für die Bühne 
machen möchte. 
 
Halle im Feuerwehrgerätehaus 
Aufgrund der fehlenden Rückmeldung des Gewerbevereins zur eventuellen Nutzung 
der Halle im Feuerwehrgerätehauses hat sich die Arbeitsgruppe entschieden die 
Hallen nicht anzumieten für die Veranstaltung. Eine entsprechende Absage wurde 
durch Stefan Janzen an den Wehrführer Florian Strobel übermittelt. 
 
 
Tafel der Stadt zur Standbeschreibung: 
Die Anschaffung der in der letzten Sitzung favorisierten 25 Tafeln für jeden Stand 
sowie auch die Bereitstellung weiterer Mittel für Plakate und die Bühnentechnik wird 
von Tina Behrendt mit der Stadt abgeklärt. 
 
 
Rückmeldungen der Teilnehmer an der Veranstaltung: 
Derzeit liegen 22 Anmeldungen (Stände) für diese Veranstaltung vor. Noch offene 
Anfragen werden wiederholt nachgefragt. Wer wen anfragt ist auf der Aufgabenliste 
vermerkt. 
 
Für die Planung des Veranstaltungsplatzes sowie für die Werbung benötigt die 
Arbeitsgruppe von den Teilnehmenden folgende Angaben: 
> Wieviel Platz in m² wird benötigt? 
> Werden Anschlüsse wie Strom/Wasser/Abwasser benötigt? 
> Wird ein Wagen, Anhänger oder Pavillon als Stand genommen oder wird eventuell  
   ein Pavillon der Stadt benötigt? 
> Was wird an dem Stand gemacht? (Kurze Beschreibung) 
 
Da bei den bisherigen Rückmeldungen diese Angaben nicht vollständig waren 
müssen wir nochmal nachfragen. Wer wen anfragt ist auf der Aufgabenliste vermerkt. 
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Presse & Werbung: 
Die Stadt wird gebeten für den Nachhaltigkeitstag die Rhein-Lahn-Zeitung sowie BEN-
Kurier einzuladen. 
 
Darüber hinaus würden wir die Stadt bitten die Startseite des „Blauen Ländchen“ für 
die 18. KW (22.-28.04.24) für unser Veranstaltungsplakat plus Programm zu 
reservieren. 
 
Diese beiden Punkte wurden von Stefan Janzen per Mail vom 16.01.2024 an die Stadt 
weitergegeben. 
 

 
3 Nächstes Treffen 

 
Um die weiteren Termine schon frühzeitig freihalten zu können, wurden auch schon 
die weiteren Sitzungstermine abgestimmt: 
6. Sitzung Donnerstag, 22.02.2024 19:00 Uhr Tina Behnert daheim 
7. Sitzung Donnerstag, 21.03.2024 19:30 Uhr Ursula Näther, Werkstatt 
8. Sitzung Donnerstag, 04.04.2024 19:30 Uhr noch offen 
Ob dann noch ein weiteres Treffen vor dem Veranstaltungstermin am 08.05.2024 
notwendig ist, wird kurzfristig entschieden. 
 
 

 
4 Sonstiges 

 
Keine weiteren Punkte. 

 
 
Nachdem es keine weiteren Anmerkungen mehr gab, bedankte sich der Vorsitzende Stefan 
Janzen bei den Anwesenden für die tollen und vor allem konstruktiven Diskussionen und schloss 
die Sitzung um 21:00 Uhr. Ein besonderer Dank geht an Ulrike, die es ermöglicht hat, dass wir 
mal eine Sitzung in der Museumskneipe durchführen konnten. 
 

Nastätten, den 17.01.2024 
 
 
 
Gezeichnet: 
 
Stefan Janzen 
(Beigeordneter)  
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